

证券代码：300016

证券简称：北陆药业

债券代码：123082

债券简称：北陆转债

2022年5月12日投资者关系活动记录表

编号：【2022】第007号

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他
参与单位名称 及人员姓名	西部证券 李梦园、程苏恒、何敏秀；中天证券 韩颖；长江养老保险 黄学军；华富基金 傅晟；正圆投资 钟晓琳；曹泽运。
时 间	2022年5月12日
地 点	电话会议
上市公司接 待人员姓名	董事会秘书：邵泽慧
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>一、公司 2022 年第一季度业绩情况介绍</p> <p>2022 年第一季度，公司实现营业收入 18,393.00 万元，同比减少 17.18%。归属于上市公司股东的净利润 3,926.33 万元，同比减少 22.18%，归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 3,360.12 万元，同比减少 26.73%。</p> <p>整体收入利润下滑的主要原因是公司对比剂产品碘克沙醇注射液未能在第五批国家集中采购中中标，导致报告期内市场销售额同比大幅下降；对比剂产品碘海醇注射液（100ml:35g（I））于第五批国家集中采购中中标，中标省份于 2021 年 10 月份起陆续开始执标，报告期内产品实现放量增长，但受终端价格大幅下滑的影响，以及部分中标省市的疫情防控措施使得相关医院检测项目停摆，报告期内产品销售额同比有所下降。</p>

公司已取得钆布醇注射液的批件，正积极推进其上市工作。

沧州三期原料药建设项目将投入 1.92 亿进行厂房及生产线建设，该涵盖钆类造影剂原料药、药用辅料和九味镇心颗粒的中间产品。海昌药业原料药研发也是公司本年度重点推进项目，目前有多类别原料药正在注册进程中，未来将提供更加丰富的原料药产品。

二、互动环节

Q1、碘矿价格上涨对公司碘类产品成本的影响？

国际的碘矿价格受多方因素因素影响有所上涨，属于正常的波动。公司碘矿采购具有一定周期性，此前海昌药业已经有碘的安全库存，所以目前碘矿价格的上涨尚未传导至海昌药业生产端，因此也暂时未传导至下游企业。

Q2：钆喷酸葡胺与钆布醇有什么区别？

钆喷酸葡胺为线性钆类产品，钆布醇则为大环形钆类产品。钆布醇是磁共振对比剂中兼具优良成像和高稳定性的佼佼者，适用于成人及全年龄段儿童（包括足月新生儿），可用在全身各部位（包括颅脑和脊髓）病变的磁共振增强检查，其中全身各部位的动态磁共振血管造影（DCE-MRA）和动态磁共振增强检查（DCE-MRI）更具优势。

钆布醇注射液的获批实现了公司在大环型钆类对比剂产品的布局，对比剂产品线更加多元化，也有利于公司扩大钆类对比剂的市场份额。

Q3、公司普药事业部自营与代理销售收入比例如何？

公司普药事业部负责公司九味镇心颗粒、降糖类等产品的销售，下属自营及招商两个团队。其中九味镇心颗粒主要通过自营+代理的销售模式，收入比例大致 1:1，公司的降糖产品格列美脲是集采中标产品，院外市场主要以代理销售为主。

Q4、公司对对比剂原料药是否会存在产能过剩的情况？

原料药生产企业主要生产方式以订单为主，主要取决于终端订单情况，目前海昌药业主要客户均为年度订单，因此产能规划较为稳定，且海昌药业也取得了一些出口订单，因此不存在产能过剩情况。

	<p>Q5、九味镇心颗粒的使用场景为何？</p> <p>九味镇心颗粒为医院处方药，如个人判断出现焦虑状态可在医生诊断过后凭借处方在医院以及线上渠道或者线下药店购买。</p> <p>Q6、公司在研的中枢神经类产品是什么品类为主？</p> <p>公司的九味镇心颗粒研发时间在 10 年以上，是国内第一个通过国家食品药品监督管理局批准治疗广泛性焦虑症的纯中药制剂。现阶段公司在中枢神经类的在研产品以仿制药为主，聚焦抑郁以及帕金森等领域，主要是综合市场对于中药、化药的认可度差异。因而在研仿制药预计上市后将与九味镇心颗粒产生协同作用，通过联合用药等方式进一步开拓中枢神经类产品市场。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>无</p>